

## DE INTERES PROVINCIAL

### SIN PERDER DE VISTA A GRANADA

#### PORQUE ES UN DEBER CIUDADANO Y PERIODISTICO

Reclutamiento, en el «Diario de Alicante», que ve la luz pública en la capital levantina que menciona su título, al ocuparse allí del nuevo trazado en período de construcción de Alicante a Alcoy, que algo hubo de apasionar a sus pobladores, escribía lo que sigue:

«Creemos estar en lo cierto al considerar como muy delicado y resbaladizo el aprobar o desaprobar los planes y proyectos de trazados férreos que afectan a las provincias del mapa peninsular. Cada nueva red ferroviaria que se sometiera a la aprobación oficial, no estaría ausente a su alrededor, claro es, el interés particular o de una agrupación o de un sector político y, las menos veces, el colectivo y unánime de un territorio. Porque estos negocios suelen prestarse a egoísmos particularísimos de empresas constructoras, dado el ancho campo que ofrecen los proyectos de líneas férreas regionales y nacionales, y de aquí nuestra tendencia tan pacata en eludir por lo general el ocuparnos de estos problemas, si bien interesantes, rodeados, los más, de intereses creados, de pasiones exaltadas locales, como carnes del más rudimentario principio patriótico.»

Y esta premisa, que le ruego me la disculpen los granadinos, la considero para mí interés tan esencial como preventivo al ocuparme hoy de los trazados férreos pendientes que afectan a Granada, recogiendo al mismo tiempo los atinados juicios y amables alusiones que un distinguido granadino, don José Arnal Fiestas, ha tenido la oportunidad de exponer—on cuanto a los juicios—en esta popular tribuna de EL DEFENSOR, correspondiente al día 10 del actual.

En «La Voz» del 15 del corriente pueden ver los granadinos que ante el director de los Ferrocarriles del Estado se procedió en la mañana de dicha fecha 15 a la apertura de pliegos para el concurso de construcción del ferrocarril de Teruel a Alcañiz.

¿Teruel a Alcañiz? ¡Vive Dios, que o me faltan datos oficiales o ese trazado es un plan «canevo» y «argente», ya que no figura, a mi ver, en los anteproyectos del plan general promulgado el 18 de Febrero de 1925, ni en el plan de ferrocarriles aprobados por el Consejo de ministros en Enero de 1926, ni tampoco aparece en el Real decreto-ley de 5 de Marzo del año corriente como «Plan de ferrocarriles de urgente construcción!»

¿Que este trazado envolverá un porvenir muy provechoso para Teruel, en cuya línea tiene intervención propietaria muy reciente una poderosa empresa?... Qué duda cabe. Y es de celebrar, porque así unas cuantas decenas de pueblos turolenses, hoy incomunicados, podrán ser felices en lo futuro con el nuevo camino férreo a construir desde Alcañiz a la capital de los famosos Amantes.

La Sociedad de Tranvías Eléctricos de Granada, concesionaria de la construcción y explotación del ferrocarril secundario funicular sin interés por el Estado, según dijimos en anterior artículo, fué autorizada por Real decreto-ley de 16 de Abril del año actual para construir ese cable aéreo, y según mis informes, el ingeniero constructor don Antonio Bastos propone que la inauguración coincida con el primer día del año entrante, por lo que a los trabajos de construcción y montaje de dispositivos sobre castilletes, tendido de cable y terminación de las obras de las estaciones de Motril Puerto, Orgiva, Tablate y Dúrcal se están llevando a cabo con febril actividad, muy digna ciertamente de nuestra felicitación.

Sería injusto no reconocer la mejora tan importantísima que para Granada y su provincia, y así también para Jaén—como más adelante demostraremos—, habrá de reportar esta comunicación cable aérea entre Motril Puerto y Dúrcal-Granada, próxima su apertura a la explotación, no tan sólo por el rapidísimo transporte de las mercancías procedentes del puerto motrileño hasta la capital, sino por la gran economía prevista en los gastos de porte que proporcionará al comercio y a la industria de todos los pueblos del trayecto.

«Pero el cable—ha dicho en EL DEFENSOR mi querido compañero de colaboración señor Arnal Fiestas—es insuficiente para satisfacer las exigencias del tráfico de esa productiva zona, aserto que el tiempo palpablemente demostrará. Sólo con la construcción de un ferrocarril de vía ancha se soluciona totalmente el problema. Pidámoslo—añade el correcto articulista granadino—, tratemos por todos los medios de obtenerlo y habremos contribuido al engrandecimiento de nuestra provincia y al progreso de nuestra Patria.»

En efecto; el cable, me aseguran, sólo y exclusivamente se utilizará para el transporte de mercancías, por lo cual las comunicaciones con la costa respecto a viajeros seguirá en el mismo estado que hasta ahora, o sea con la exposición constante y trá-

gica de los auto-motores o con la vistosa pesadez inagotable de la tracción de sangre...

El tiempo, los hechos y las necesidades, cada día más sentidas, han venido a dar toda la autoridad e importancia que lleva consigo el plan del ferrocarril estratégico de Granada a Motril por Orgiva (ochenta kilómetros) y que resolverá tan bien el difícil problema del transporte humano de una legión de pueblos de la Alpujarra para con su capital granadina.

Pero, cuando se celebra esa Asamblea iniciada por el alcalde de Motril y que la integrarán los Ayuntamientos de los pueblos interesados? Ese acto, «con todas sus actividades y sin interrupción», se hace cada día más necesario y urgente. Ahora bien; es preciso observar una terminante unanimidad y un patriotismo acoendrado en los acuerdos que se tomen en esa Asamblea, abandoando, si los hubiere, egoísmos indefinidos o pasiones lugareñas que ofendieren dificultades de cohesión, porque en las altas esferas, a buen seguro, condenan a las garras irritantes del balde que cuantos problemas, como el presente, que no llenen la demanda general y absoluta, con su refranido, de los pueblos interesados. Y conseguida la aprobación unánime y entusiasta de la Asamblea de ese ferrocarril Granada-Orgiva-Motril Puerto, reofábase de los Poderes públicos que seáis atendidos con el derecho que os corresponde y con la misma rapidez y facilidades que ofrecieran a los proyectos aprobados y a

### El próximo viernes se celebrará la magna asamblea de fuerzas vivas para la mejora de los ferrocarriles

En el salón de sesiones de la Diputación se celebrará el viernes próximo, a las seis de la tarde, la Asamblea magna de fuerzas vivas para tratar del importante asunto de las mejoras ferroviarias de Granada y su provincia.

En ateso B. L. M. el gobernador civil señor Horcada, nos comunica que se ha convocado para el viernes la asamblea en que se ha de plantear el problema de nuestras comunicaciones ferroviarias. Acogemos la noticia con verdadera satisfacción, pues precisamente ayer hacíamos un nuevo recordatorio sobre asunto de ten vital interés. La mejor respuesta a estos llamamientos de la opinión pública, que con tanta lealtad hemos interpretado, no podía ser otra que la convocatoria de la magna asamblea para una fecha inmediata.

Nos encontramos ante un hecho que puede tener, si se quiere, que la tenga, trascendencia positiva en orden al progreso de Granada. Si la asamblea se reúne para plantear teóricamente el problema de las comunicaciones ferroviarias, sin llegar a soluciones de un tono más eficiente, no habremos adelantado gran cosa. Hay que preparar una acción intensa, perseverante y entusiasta que lleve al Poder público el clamor justísimo de nuestra provincia en demanda de un mejoramiento de los servicios ferroviarios.

Hay que demostrar en términos precisos y razonados que no puede ni debe seguir el lamentable abandono en que vivimos en materia de comunicaciones. Probado está hasta la saciedad que nuestras líneas férreas son insuficientes y defectuosas; que no tenemos comunicación rápida y cómoda con las provincias andaluzas; ni con Madrid, ni con la región levantina; que nuestro servicio de transportes es perjudicial para la industria y el comercio; que vivimos casi aislados del resto del mundo, pues hasta la fecha, el elemento primordial de las comunicaciones se nos ha regateado de tal forma que el problema ofrece cada día mayor gravedad. Sin buenos servicios de trenes, sin una red ferroviaria que nos ponga rápidamente en comunicación con el resto de la península, no podemos hablar del progreso de Granada. Nos persigue su abandono sistemático e intolerable. Y el ejemplo más típico y más triste es el puerto de Motril que no acaba de construirse y ese ferrocarril a la Costa que sigue siendo una ilusión.

Venga, pues, la asamblea y que de ella salga el plan a seguir para ver resuelto el problema de nuestras comunicaciones.

### Siluetas del día

#### Lo diminutivo

Me permitirá mi admirado amigo García Lorca la expresión de un pequeño disenso. Mi disconformidad no ataca a la esencia de su teoría sobre la estética de Granada. La estética de Granada, según el señor García Lorca, es la estética del diminutivo. Pero ni el joven poeta ni el distinguido auditor que aplaudió entusiásticamente su conferencia, se han dado cuenta de que el diminutivo que supone tan interesante afirmación. Esa exaltación de lo diminutivo ha tenido consecuencias muy curiosas. Desde que se hizo pública la teoría estética del diminutivo, todos los ciudadanos que no levantan dos palmos de altura andan por esas calles pavoneándose con vanidad provocativa como si hubiera llegado la feliz hora de una gloriosa rehabilitación. Se consideran, por lo visto, como el modelo perfecto, evaditable y magnífico del tipo granadino.

Hasta ahora, los hombres de estatura insignificante mostrábase un poco cohibidos y tenían la preocupación de levantarse sobre las puntas de los pies para estimular talmente mayor altura. Además, recurrían a «robos» subreptivamente sus zapatos para ganar unos centímetros de estatura y así spistar a sus convecinos. ¡Quiere el lector que señalemos el nombre de personas conocidas? No cometamos tal indiscreción... El caso es que estos distinguidos señores han visto llegar la hora de la revancha. La estética granadina es la estética del diminutivo. Luego ellos son la representación estética de Granada, el tipo más puro y admirable de la ciudad; algo así como una portentosa creación precocitista. Y este es el pellagro que va apuntando al comenzar estas líneas. Desde ahora, se podrán insopportablemente vanidosos los hombres pequeños. Para ellos serán los elogios de los artistas y las miradas incandescentes de las mujeres. ¡Que, sea, enhorabuena, señores!

CONSTANCIO  
Suscríbete a la «Moda Práctica»

construir con carácter urgente, como los de Cuenca a Utiel, Toledo a Barajas, Sorla a Castejón, Alicante a Alcoy, Teruel a Alcañiz, y los que sucesivamente vayan dando a luz...

¿Qué hay del ferrocarril Jaén a Granada, cuyo trazado consta de 78 kilómetros y figura oficialmente en la Sección de Planes y Proyectos promulgados en 18 de Febrero de 1925? No cabe duda alguna que, hasta ahora, la Compañía de Andaluces ha desatendido por completo a Granada, y los perjuicios que ha irrogado a ese comercio e industria difícilmente podrán hallar justa reparación, ya que sus privilegios de atención van por otros cauces.

Pues bien; ese trazado de Jaén-Granada lleva aparejado una directa desatención de la ciudad del Guadalquivir a la del Darro tan patéticas como lo representa los 41 kilómetros de economía para con la corte, comparando recorridos entre este proyectado y el actual por Baeza-Moreda.

Además, aportaría también un tráfico interesante con el puerto motrileño, ya que aproximaría el mar a Jaén pasando por Granada.

Así, pues, Granada y Jaén, conjuntamente, deben perseverar sin desmayo y con el mayor entusiasmo por ese rama mancomunado; pero con tanta fe cuantos mayores sean los inconvenientes, regates, desaires y perjuicios que infliere a las dos ciudades hermanas esa Compañía de Andaluces, a la que he de dedicar mi atención sucesiva y consecutiva.

JOSE TRINCHANT  
Madrid.

### EN CERVANTES

Debut de la compañía Barreto  
Que hay deseos fervientes de zarzuela, con preferencia a otro género de espectáculos, lo demostró anoche el público acudiendo a Cervantes y llenándolo arriba en absoluto, y en el patio casi un lleno completo, pues que para éste faltaban muy pocas filas de butacas.

La compañía Barreto debutó con «Benamor», la agradable ópera de Luna, que tan bien presentó aquí Ballester, y a la que Barriquetta Serrano estuvo inimitable.

En la interpretación de «Benamor» descolaron anoche, en primer término, Pedro Barreto, muy excelente actor cómico que satisfizo por completo al auditorio, cual éste se le demostró aplaudiéndole y haciéndole bisar el número y coro de «Zarzastrá».

Dos buenos actores—que anoche hicieron también con acierto sus papeles—son el bajo señor Arenas y el tenor cómico señor Beltrán.

Siguieron en el orden de mención: «Benamor», la señora Prados; la señorita Caballero, el tenor señor Caballer (en su corto papel); la señora Moscat, el barítono señor Palacios (excepto en la canción del aventurero), la señora Fornós y el señor Carreres.

El barítono señor Palacios, por regla general, cantó acertadamente su parte, y el público—que está más enterado de lo que que muchos piensan—, satisfecho de la forma en que se cantó el quinto semifal del acto segundo, aplaudió a estos artistas e hizo repetir a dicho quinto.

Si en la «canción del aventurero», el señor Palacios (que tiene agradable voz y aceptable escuela) no se hubiera precipitado en algunos pasajes y modulado el final de otra forma, hubiera seguramente echado las mismas muestras de aprobación que en el quinto.

El maestro Lequiano, ya conocido de este público, dirigió acertadamente la orquesta.

Otra buena entrada proporcionó «Las mujeres de la Cuesta», la graciosa humorada de Paso, Loyogón y Guerrero, puesta a última hora de programa.



MADRID.—La Mesa presidencial del Colegio de Médicos en el acto inaugural del presente curso de la Academia médicoquirúrgica

### JORNADAS MUNICIPALES

#### LA COMISION PERMANENTE APRUEBA EL PROYECTO DE ENSANCHE DE LA CIUDAD

Es interesante, y lo acogemos con el debido elogio, el proyecto que ayer aprobó la Comisión municipal permanente para el ensanche de la población, necesidad que tanto se debía sentir en Granada. Sobre este proyecto ya hemos anticipado noticias a nuestros lectores.

Parece ser que hay el propósito, una vez cumplidos los trámites legales, de proceder inmediatamente a la reforma. Hay que hacerlo así, en bien de la ciudad. La sesión de ayer fué, en este sentido, una sesión interesante. Y bueno será seguir por ese camino.

#### OTROS ASUNTOS

Apruébase un presupuesto de pesetas 8.901'46, para la construcción de nichos y bóvedas en los terrenos de ensanche del cementerio público.

Se confirma el decreto del alcalde, accediendo a lo solicitado por don Fernando Romero, que interesa un traslado de restos mortales, previo pago de los derechos correspondientes.

Se conceden quince días de licencia, para hacer uso de aguas medicinales, al oficial tercero de Secretaría don Eduardo Gálvez Gómez, y se jubila con 500 pesetas anuales al guarda de los paseos y jardines Emilio Recuerda González.

Queda enterada la Comisión, de que los inquilinos de la casa Garmen de la Muralla no la han dejado desocupada, para lo cual se le requirió oportunamente. En vista de ello se acuerda desahuciar a los mismos.

#### ORDEN DEL DIA

Se aprueban, entre otros dictámenes del teniente de alcalde delegado de Fomento, uno concediendo licencia a don Julio Redondo Medina, para cercar con tapia el terreno de su propiedad denominado «Los Angeles», en el callejón de las Mozas, número 13, cediéndole a título de gratuito el callejón de las Monjas que pone en comunicación la cuesta de San Cecilio por la de Peña Partida, en vista de las razones expuestas por el arquitecto municipal señor Cendoya y bajo las condiciones que en el mismo se señalan; y otro dictamen autorizando a don Miguel González Samper para edificar un grupo de tres casas en el solar de su propiedad situado en las calles de Cruz de Quidros y Bocanegra, con dirección y planos del arquitecto señor Wilhelm.

Quedan aprobados dos liquidaciones de parcelas, por virtud de las cuales tienen que abonar al Ayuntamiento don Antonio Santisteban y don Manuel Sánchez García, 964 y 3.341'25 pesetas, respectivamente, por apropiación de terrenos de la vía pública.

Se incluye en el padrón general de vecinos a varios que lo solicitan. En vista de haber sido declarada cierta la subasta convocada para la enajenación de una pila de estiércol existente en el Puente del Cristifino y tasada en 960 pesetas, se acuerda anunciar nueva subasta con la baja del 12 y medio por ciento en el anterior tipo de tasación.

Se deniega el recurso de reposición interpuesto por el inquilino de la casa número 3, de la placeta de San Antón, contra la denuncia de la misma por ruinosas.

Se acuerda la asistencia de una comisión de concejales a la procesión de S. Rafael, que se celebrará el día 24, y la asistencia de la banda de música a dicho acto religioso, y a la verbenas que se celebrará el día 23, concediendo además el donativo de costumbre, para ayuda de los gastos que ocasionen dichos festejos.

Teniendo en cuenta el informe favorable del jefe de la Guardia municipal y del director del laboratorio químico municipal, se accede a la solicitud del alumno del tercer año de la Facultad de Farmacia don Donato Enrique Rodríguez de la Hoz, quien interesa que para poder ampliar sus estudios de análisis químicos, se le permita hacer prácticas en el laboratorio.

Queda enterado el Cabildo de la comunicación del Gobernador civil, participando que en uso de las facultades que le están conferidas, ha tenido a bien nombrar al concejal de este Ayuntamiento vizconde del Castillo de Almansa, diputado provincial suplente de corporativo por los distritos de esta capital, por incompatibilidad de don Joaquín Dávila Medina.

### EN EL AYUNTAMIENTO

#### Oposiciones a la plaza de oficial 1.º de Intervención

En el salón de la Mariana del Ayuntamiento continuaron ayer las oposiciones a la plaza de oficial primero contable vacante en la Intervención de fondos del Ayuntamiento.

Actuó el opositor núm. 7, don José Martínez Rus, que obtuvo la puntuación de 44,6.

Fué eliminado definitivamente el opositor don Manuel de la Vega Romero. El tribunal acordó que se convocase a los tres opositores aprobados, para hoy jueves, a las diez, de la mañana, en el Ayuntamiento, a fin de realizar el segundo ejercicio práctico, en el que tomarán parte los tres citados opositores a la vez.

El Defensor de Granada concciona dos ediciones diarias

### OTROS ACUERDOS

El conde de Tobar: El Observatorio Astronómico de Cartuja ha remitido a este Ayuntamiento la colección de su boletín mensual, que es muy interesante. Pido que se den las gracias a los PP. Jesuitas y se le ruegue continúen el envío de tan notable publicación. Se acuerda de conformidad.

El señor Peso pide que se faculte al alcalde para la organización de las fiestas y funciones religiosas del Voto de Ciudad en la iglesia de Nuestra Señora de las Angustias el día 26 de Diciembre, y de conmemoración de la Toma de Granada, el día 2 de Enero, así como para la designación de predicadores, según el turno establecido y para el pago de todos los gastos que se ocasionen. Así se acuerda.

### SUPLEMENTOS DE CREDITO

Los suplementos de créditos aprobados por la Comisión municipal permanente importan unas 227.000 pesetas, siendo las más importantes las siguientes: Aguas, 20.000 pesetas; continuación de obras en el Cementerio, 20.000; alquileres, edificación de escuelas, gastos de obras menores y traslados, 11.000; para atender a las expropiaciones a que dá lugar el ensanche de la ciudad y para adquisición de terrenos con destino a la nueva cárcel, 125.000 pesetas.

### NUMERARIOS

Se aprueba el acta del Tribunal nombrado para juzgar los trabajos de concurso para la provisión de tres plazas de médicos numerarios de la Beneficencia municipal y de la que resulta que, teniendo en cuenta el valor de los méritos y servicios de los concurrentes no eliminados, fundado, en primer término, en el resultado de su actuación en este concurso, así como los demás méritos y servicios, hojas de estudios, títulos profesionales, piezas métricas desempeñadas, asistencias en epidemias, etc., propone para dichas plazas a don Enrique Hernández López, don Manuel Grisolia Juristo y don José Valenzuela Labo.

Lamenta el Tribunal que no haya mayor número de plazas vacantes para poder proponer a los restantes cinco señores, que bien lo han merecido. El señor Peso ruega al Cabildo y al alcalde que, si es posible, esos cinco señores queden de médicos sustitutos o suplentes en la Casa de Socorro.

El alcalde: Lamento que la legislación se oponga a esto, siempre que haya vacante hay que proveerla por concurso. EL PROYECTO DE ENSANCHE

Se da cuenta de que la comisión de Ensanche, vista Memoria, planos y presupuesto para el ensanche de la población, teniendo como base los terrenos de las Eras de Cristo y limitados por las carreteras de Bailén y Málaga, la de Vilches a Almería y el cauce del río Béiro, acordó, por unanimidad, la aprobación del mencionado proyecto, efectuándose la tramitación con arreglo a la legislación vigente.

El alcalde: Este proyecto es el mismo que en principio fué aprobado en una anterior sesión, no haciéndolo definitivamente porque faltaba por estudiar el alcantarillado y alabrado de la nueva barriada de casas, trabajo que hoy viene a Cabildo acompañando al proyecto.

### Noticias generales

Matadero público  
Estado demostrativo de la carnización verificada en el día de hoy.—Precio de subasta y clase de ganado: Becerros, 1, a 4 pesetas kilo; toros, 1, a 3,90; bues, 1, a 3,80; vacas, 12, a 3,75; borregos, 44, a 3,50; ovejas, 7, a 2,50; cabras, 14, a 2,45. Precios a que se vende en el mercado.—La de 1.º, a 6; de 2.º, a 5,50; de 3.º, a 5; de 4.º, a 4; borrego con hueso, a 3,75.

Asociación de Caridad  
En esta Asociación se sirvieron ayer 468 raciones. En el Asilo Nocturno pernoctaron 14 indigentes.

### EL GOBERNADOR CIVIL

De Jaén, adonde marchó el lunes para asistir a las fiestas que se celebraron dicho día en la ciudad conllega, regresó al mediodía del martes el gobernador civil don Antonio Horcada.

### PLAZA DE TOROS DE GRANADA

DOMINGO 24 DE OCTUBRE DE 1926  
Gran novillada a beneficio del

MONTEPIO DE LA PRENSA  
SEIS PRECIOSOS NOVILLOS DE LA ACREDITADA GANADERIA DE DON FELIX SUAREZ, PARA EL REJONEADOR

GASPAR ESQUERDO  
Y LOS «ASES» DE LA NOVILLERIA

VICENTE BARRERA  
Y

MARIANO RODRIGUEZ

LA VICTORIA DEL ATHLETIC SOBRE EL MADRID  
El único tanto de la tarde, rematado de cabeza por Triana. En el óvalo, la gran parada de Martínez a un tiro de Olayo, a dos metros de distancia.

# INFORMACION TELEFONICA

## De Marruecos

### Expedición de enfermos

Melilla 20

Ha llegado de Torres de Calá una expedición de enfermos, entre los que vienen varios oficiales.

### Entierro de un soldado

En el cementerio de Torres de Calá ha sido inhumado el cadáver del soldado Modesto Conde, que sucumbió en un accidente de aviación.

### Hallazgo de importante cantidad de fusiles

En la oficina de Tarif se denunció que el jefe Achot guardaba gran cantidad de armamentos. Practicado un registro en su domicilio fue encontrada una importante cantidad de fusiles y ametralladoras.

Como se le intimara a rendirse y aquél se negara, se montó una vigilancia alrededor de la casa. Por la noche uno de los centinelas disparó contra un moro que salía de la casa. El proyectil mató al indígena, que resultó ser el jefe, que había intentado huir.

### Accidente de aviación

Esta mañana el avión correo de Ketama tuvo que regresar a su base a causa del mal tiempo. Cuando descendía sufrió una avería en el motor, cayendo el aparato violentamente.

Los tripulantes resultaron ilesos.

### Crédito para obras

Se ha concedido un crédito de once millones de pesetas para obras y servicios en el protectorado que se consideran más urgentes.

### La barca de Melilla

Ha marchado a Axdir la barca de Melilla.

### Un médico accidentado

Tetuán 20

Cuando marchaba desde el campamento de Rigala a la posición de Ain-Guenn el teniente médico don Pedro Gómez Cuellar, con objeto de prestar asistencia facultativa a un oficial que se hallaba enfermo en dicha posición, al efectuar un falso viraje, la motocicleta que le conducía voló, con tan mala fortuna, que cogió debajo al expresado oficial médico, causando lesiones graves.

Fue trasladado al Hospital Militar de la plaza, donde los facultarios se servían diligencias por la fractura de una pierna, quedando encamado en dicho establecimiento.

### Un soldado gravemente herido

En la oficina de Intervención de Ramilaz de Anyera, manipulando de manera inexperta una bomba de mano, hizo explosión ésta, hiriendo gravemente al soldado escribiente de la misma, José Gordi, quien fue trasladado al Hospital Militar de Tetuán.

### Tentativa rebelde frustrada

Algunas partidas de bandoleros proyectaron robar en el aduar Alal, no consiguiendo sus propósitos por la feliz actuación de una emboscada, que de antemano tenía conocimiento de esos planes y dispersó a los rebeldes con bajas vistas.

### El enlace de dos posiciones

Para asegurar el tránsito entre Chentub y Tanacob se han reforzado algunas posiciones con fuerzas de la Mehalla de esta zona, no habiéndose observado nada anormal en este trayecto por las fuerzas que escoltaban un convoy.

Cuando marchaba por dicho camino formando parte de un tabo de Regulares el teniente don Alejandro Cotoruelo, tuvo la desgracia de ser despedido del caballo que montaba, resultando con lesiones en el muslo izquierdo, aunque afortunadamente no revisa ten gravedad alguna.

### El parte oficial

Madrid 20

En la oficina de información de la Presidencia han facilitado el siguiente parte oficial:

«Región oriental.—Sin novedad. Región occidental.—Las idalas organizadas por nuestras autoridades para apoyar a algunas fuerzas jallianas, hacen sentir con éxito su acción en Beni Salet y Beni Ersin contra pequeños grupos de huídos que pretenden molestar por las cabillas recientemente desarmadas.

Para intensificar análoga labor en la pequeña parte de Yebala que queda sin desarmar, se organiza en Beniurraguel una harca de refuerzos que se está concentrando en Tetuán.»

### Recorridos por las cabillas

Melilla 20

Una sección de «mejzines» ha hecho extensos recorridos por los poblados de Beni Bedar, llegando

hasta el campamento francés de Adja, donde recibe grandes atenciones.

El capitán Ostáiz intensifica la labor en Tensaman, estableciendo puestos indígenas para dar caza a los bandoleros.

En Tabarit se ha celebrado un zoco con gran concurrencia, en el que se pronunciaron los indígenas por el acatamiento al Majzen.

Antes de disolverse el zoco se leyó una orden concediendo un plazo de cinco días para que entreguen las armas.

El mismo capitán Ostáiz comunica que en finlale ha establecido varios puestos importantes para el asalto por las noches de los bandoleros.

## Madrid al día

### Cecilia Aznar, en libertad

Madrid 20

Dicen de Alcalá de Henares que esta mañana ha sido puesta en libertad Cecilia Aznar, que hace veinticinco años asesinó en la calle de Fuencarral, número 45, a su señorito don Manuel Pastor.

Cecilia fue condenada a muerte, obteniendo su defensor don Andrés Aragón la conmutación de esta pena por la de cadena perpetua, condena que ha cumplido Cecilia en la galera de Alcalá.

Cecilia Aznar, a raíz de ingresar en la Prisión de Alcalá la hija del tristemente célebre capitán Sánchez, se fugó con María Luisa, siendo detenidas ambas mujeres por la Guardia Civil en la carretera de Madrid.

Por este intento de fuga fueron castigadas Cecilia y María Luisa en un recargo de pena, que ahora ha cumplido la autora del asesinato del señor Pastor.

Cecilia, que sale del presidio vieja y achacososa irá, a vivir con un hijo suyo, oficial de Correos, que presta sus servicios en una capital del Norte.

### La Asamblea de practicantes de Medicina

A las cinco de la tarde, en los salones del Círculo de la Unión Mercantil, se celebró la 5.ª Asamblea Nacional de practicantes de Medicina y Cirugía.

Presidió la sesión el practicante de Medicina señor María Ciraja, presidente de la Junta Sanitaria de Madrid.

### Se pronunciaron varios discursos

Entre los acuerdos adoptados figura el de que, al efectuar la votación, cada colegio no signifique más que un solo voto y solicitar de los Poderes públicos que el Bachillerato sea obligatorio en los estudios del practicante, lo que servirá de selección.

### El Congreso de Aeronáutica

En la última sesión preparatoria del Congreso Internacional de Aeronáutica se examinó nuevamente el proyecto sobre navegación aérea, quedando pendiente de la aprobación del Congreso.

Al terminar la sesión, el señor Cárdenas acudió al ministerio de Estado para dar cuenta al señor Yanguas de haberse ultimado los detalles del Congreso, en el que estarán representados 19 países.

### El presidente del Supremo, gravísimo

El presidente del Tribunal Supremo continúa gravísimo. Los médicos se muestran pesimistas sobre su estado.

### Lo que dice el alcalde

El alcalde de Madrid, hablando con los periodistas, hizo constar el éxito que había constituido para España el Congreso de Ciudades celebrado en Dusseldorf.

El conde de Valleliano rechazó las columnas que se le habían levantado durante su ausencia.

Por último habló de las reformas que se preparan en Madrid.

### La Asamblea del gremio de carnes

La Asamblea del gremio de carnes acordó, ante la actitud irreductible de los representantes de Valencia y otras provincias, que no figuren en las conclusiones petición de que se prohíba la exportación inmediata de carnes y embutidos frescos para la venta.

Se acordó constituir la Asociación nacional de gremios de carnes frescas y saladas formada por un comité ejecutivo de tres miembros y una junta consultiva de cinco de legados de provincias.

### Sesión de clausura de una asamblea

A las diez de la noche se ha celebrado la sesión de clausura de la asamblea de gremios de carnes, que fue presidida por el director de abastos.

Todos los oradores se pronunciaron en contra de las tasas e hi-

## NOTICIAS DEL EXTRANJERO

### Una tempestad devasta algunas regiones de Cuba

### Se desconocen detalles por ser completa la incomunicación

Nueva York 20

Esta mañana a las 11.40 se recibieron noticias de La Habana comunicando que un violentísimo ciclón desencadenado sobre aquel país había causado daños incalculables.

El último telegrama recibido daba cuenta de una tempestad que devastaba la región Norte.

Añadía que la lluvia era espantosa y que se habían paralizado todas las industrias por la carencia absoluta de fluido eléctrico.

Después no se han recibido más noticias, siendo completa la incomunicación con la isla.

### Infinidad de casas destruidas

París 20

El cónsul de Cuba ha recibido noticias de que un violentísimo huracán había barrido hoy toda la parte occidental de Cuba.

Se sabe también que han quedado destruidas 150 casas y un barrio de La Habana.

### Noticias confusas

Jacsonville 20

Al medio día se recibió un cable-

cieron ver el enorme desbarajuste de la política de Abastos.

Había el presidente, diciendo que tal desorden era consecuencia del que reina hoy en el mundo.

Las conclusiones son unas de carácter general y otras de carácter interno, siendo la más importante la en que se solicita la supresión de las tasas en los artículos de primera necesidad.

## La corte en Barcelona

### Homenaje a Primo de Rivera

Barcelona 20

La Universidad de Barcelona prepara un acto de homenaje al marqués de Estella como «doctor honoris causa».

### Excursión del rey

A las diez y media de la mañana marchó el rey en automóvil a Comanegra para visitar la brigada de Artillería.

Le acompaña el general Berenguer.

### El presidente trabaja

El jefe del Gobierno pasó toda la mañana en Capitanía general trabajando y recibiendo algunas visitas.

A la una y media recibió el presidente a los periodistas, a los que manifestó que estaba trabajando en la redacción de varias notas de Estado, y que no tenía noticias que comunicarle.

Añadió que sería posible que por la noche les dijera algo.

### Visita de las infantas

Esta mañana acudieron a la Diputación las infantas acompañadas del conde de Campo Alegre. Visitaron la capilla de San Jorge y otras dependencias.

Don Alfonso ha invitado al palacio de Pedraibes el día 23 a cuantas personas contribuyeron a la construcción del regío alcazar.

### En honor de las infantas

Las infantas pasaron toda la tarde en la residencia de los marqueses de Senmabale, y en honor de ellas se celebró una fiesta.

A las cuatro de la tarde fondó el cañonero «Lauria», a bordo del cual viene el comandante general del departamento de Cartagena, para cumplimentar al Rey.

### Más detalles

Está tarde regresó el rey de Comanegra.

Por la noche don Alfonso y Primo de Rivera estuvieron en el teatro Cómico.

Mañana marchan de excursión a Granollers.

Un FIAT, último modelo 503, completamente nuevo, regala a sus protectores la Cofradía «El Fructimiento de Jesús». Adquirid números.

## LA BOLSA

### COTIZACIONES

Madrid 20

Interior, 66'95.  
Amortizable, 5 por 100, 9'50  
Amortizable, 4 por 100, 000'00.  
Banco de España, 620'50  
Tabacos, 192'00  
Francos, 19'65.  
Libras, 34'90.  
Dólares, 66'2.  
Libras, 00'00.  
Francos suizos, 000'00.

### grama de La Habana participando

que un violentísimo huracán se había desencadenado al mediodía de Cuba, cerca de La Habana, y que avanzaba en dirección al Norte.

El barómetro bajaba rápidamente.

La velocidad del ciclón era de 157 kilómetros por hora.

Las noticias que se tienen hasta ahora son inconcretas.

### La huelga de los mineros ingleses

Londres 20

Comunican de Berlín, que se reunió el Consejo de guerra número, perñaneciendo los acuerdos en absoluto secretos.

Créase que adoptado resoluciones graves.

### Noticia satisfactoria

Shanghai 20

Durante las últimas horas, la ciudad ha permanecido tranquila.

### La Conferencia imperial inglesa

Londres 20

La conferencia imperial ha quedado abierta hoy en el número diez de la calle Downing.

Los primeros ministros y demás representantes se dirigiran allí, después de asistir en la abadía de Westminster al descubrimiento de

la lápida a la memoria de un millón de súbditos británicos muertos en la gran guerra.

Se reunirá en la histórica sala de juntas, bajo la presidencia de Mr. Baldwin.

Este dará la bienvenida a todos, a la que contestarán los primeros ministros de ultramar.

Después se enviará al Rey un mensaje de lealtad.

La primera sesión se ocupará en ordenar la tramitación y constituir los diferentes comités. Las conversaciones empezarán el miércoles, para cuando está anunciado un importante discurso de Sir Austen Chamberlain, discutiéndose después las relaciones extranjeras.

### Graves incidentes

Atenas 20

En el centro laborista se han producido grandes incidentes al plantearse la discusión sobre la huelga de tipógrafos.

Al terminarse la reunión se registraron reyertas, en las que resultaron un muerto y cuatro heridos.

Se han practicado muchas detenciones.

## EL CONGRESO EUCARISTICO

### Animación extraordinaria

Toledo 20

Hoy han dado comienzo los festejos conmemorativos del centenario de la catedral.

La población se encuentra abarrotada de forasteros, viéndose por la carretera de Madrid una interminable fila de automóviles.

Muchos excursionistas ante la falta de hospedaje se retiran en grupos en las calles para comer. La ciudad aparece engalanada, habiéndose instalado en las principales calles espléndidas iluminaciones.

A las once de la mañana llegó el ministro de Instrucción Pública, que se dirigió seguidamente al palacio del cardenal primado, de donde salió poco después la comitiva para trasladarse a la catedral.

En el templo Metropolitano se han colocado dos grandes altavoces para que la multitud pueda escuchar los discursos.

### Apertura del Congreso

Los actos dieron comienzo esta mañana en la Catedral con un canto gregoriano.

Después el obispo de Ciudad Real pronunció una plática, hablando de la Catedral y del Sacramento de la Eucaristía.

A continuación se abrió el Congreso Eucarístico bajo la presidencia del Cardenal Reig, quien pronunció un discurso saludando a los congresistas.

La vigilancia en los alrededores de la Catedral es muy grande.

### Salida de congresistas

Zamora 20

Han salido para Toledo el obispo de esta diócesis y treinta excursionistas que van a asistir al Congreso Eucarístico que se celebra en la imperial ciudad.

### Recepción y otros actos

Toledo 20

En la Diputación se celebró esta tarde una recepción, a la que acudieron todos los prelados.

Hablaron el presidente de la Diputación, el Gobernador y el cardenal primado.

Al terminar, los asistentes fueron obsequiados con un lunch.

A las cinco de la tarde se celebraron nuevos actos.

En la Catedral se cantaron la Hora Santa y el Apostolado de la oración.

Oficiaron el cardenal de Sevilla señor Llandi y el obispo de Pamplona.

Durante toda la tarde han llegado los trenes atestados de viajeros.

A las tres de la tarde se reunieron los consejos de diversas entidades eucarísticas.

En el teatro Rojas se celebró un festival esta noche.

Todos los cines se ven atestados de forasteros.

Para el sábado se ha organizado un festival taurino, en el que tomarán parte el Chico de la Audiencia y los toreros bufas Charlot, Llapisera y su botones.

**PULLOVERS**  
(Chalecos con mangas)



Chaquetas y Sueters de abrigo para Caballero, Señora y niños.

Veá usted sin falta, nuestro espléndido surtido

- Precios baratísimos.
- Modelos elegantes.

Sueters Caballero semi-lana fantasía pesetas 6.50.  
Sueters Caballero LANA EXTRA, 9.50.  
Sueters Señora LANA EXTRA TITAN, 12.50.  
Sueters Señora LANA EXTRA, 12.50.  
E. Infinitud de clases más.

**Mataró Industrial**  
GRAN VÍA, 29. TELÉFONO 575

## El día político

### Una nota oficiosa sobre las participaciones de Lotería

Madrid 20

Esta tarde se ha facilitado una nota oficiosa diciendo que la Unión Gremial de Barcelona, en un artículo que publica «La Vanguardia» con el título de «La Lotería de Navidad», exhorta a comerciantes e industriales a no despachar participaciones de Lotería, pues con arreglo al reglamento de Loterías el personal de Hacienda ha decomisado billetes que distribuirán algunos industriales e impuesto multas equivalentes a tres veces el importe de los billetes.

Añade la nota que esto no es fiel reflejo del estado legal vigente, y para no perjudicar a las Rentas públicas es conveniente hacer constar que los administradores de Lotería no podrán expendir más que los billetes, décimos y vigésimos y aquellas fracciones que subdividiera el Estado y asimismo a los revendedores.

Los ministros salen para Barcelona

Esta noche salieron en el expreso de Barcelona todos los ministros que se encuentran en Madrid. Ocupan el «break» de Obras públicas.

## De Barcelona

### La mujer muerta por su marido

Barcelona 20

Se le ha practicado la autopsia a María Castell, que fué muerta a golpes de su marido en Barcelona.

El cadáver presenta una profunda herida en la titilla izquierda, causada con un arma blanca.

En el domicilio de la víctima se ha encontrado el cuchillo que esgrimió el agresor.

### Vista de una causa

En la Audiencia se ha celebrado esta mañana la vista de la causa seguida por robo, contra José Elias, para el que se pide dos meses de arresto.

### El atropello a un motorista

El Fiscal ha devuelto al Juzgado calificada ya la causa contra Agustín Agosta, que en el pueblo de Roca atropelló con un automóvil a un motorista, causándole heridas graves.

Se piden para el procesado cuatro meses de cárcel y una indemnización.

## NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

### El homenaje a Carracido

Santiago 20

En la Facultad de Farmacia se ha celebrado esta mañana el acto de descubrir la lápida dedicada al Rector de la Universidad Central, concurriendo el Ayuntamiento y otras corporaciones.

La escultura es notabilísima, y en ella aparece el busto del doctor Carracido, vistiendo la toga.

Se pronunciaron varios discursos elogando al homenajeado y evocando el recuerdo de sus padres, que eran menestrales y que con grandes estrecheces económicas consiguieron darle carrera a su hijo.

El Rector de la Universidad de Madrid habló a continuación, dando, emocionado, las gracias por el homenaje.

Recuerda sus primeros años escolares, en que subía las escaleras de la facultad, mientras en su casa todo eran zozobras por la escasez de recursos.

Habla del trabajo y afirma que sólo esta virtud es la que le ha hecho triunfar en la vida.

Más tarde se celebró en el Ayuntamiento una recepción, que estuvo muy brillante, en honor del doctor Carracido.

El alcalde pronunció un discurso enaltecendo los méritos del eminente hombre de ciencia, contestando el homenajeado con otro, expresando su gratitud.

El acto terminó con un espléndido lunch.

### El vuelo Génova-Brasil

Gibraltar 20

El aviador brasileño Barros continúa en esta población.

Mañana, a las siete, se propone salir con dirección a Canarias.

### Consejos de guerra

Almería 20

En el cuartel de la Misericordia se ha celebrado un consejo de guerra contra el paisano Francisco Pino, acusado del delito de insulto a la fuerza armada.

También se celebró otro consejo de guerra contra Indalecio Martínez.

### Una joven se arroja a un río

San Sebastián 20

En el paseo de Urnicola se arrojó al río Urumea una muchacha, pereciendo ahogada.

La suicida vestía elegante, desconociéndose su nombre.

Se cree que los móviles de tan fatal propósito fueron contrariedades amorosas.

### Fuogo a bordo

Tenerife 20

Continúa ardiendo el paquebot «Liboria», haciéndose difícilmente los trabajos de extinción.

Las pérdidas ocasionadas alcanzan a 250 000 pesetas.

### El último grito

En medias y calcetines, lo ha dado «El Paraliso» por sus excelentes calidades y precios.

Medias Raquel, la última palabra. Medias caza novios. No comprar nada sin consultar sus precios.

ARCO CUCARAS, ENTRE BIB RAMBLA Y MESONES.

### ENFERMEDADES DE LOS OJOS Y ANOMALIAS DE LA VISION

### Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA: De preferencia, de una a dos. Ordinaria, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez en el Dispensario de la Facultad de Medicina

### Máquinas de escribir

NOTAS TAURINAS

LA GRAN CORRIDA DE LA PRENSA

Ayer mañana fué encajonada en el encerradero de Salteras la magnífica novillada de Félix Suárez, adquirida por la Asociación de la Prensa...

Se trata de una novillada limpia, finísima, admirablemente criada, que ha gustado muchísimo a los aficionados sevillanos...

He aquí los nombres y señas de los novillos:

- «Calitejo», núm. 3, negro zafiro. «Vagabundo», núm. 19, cárdeno. «Mocinero», núm. 38, mulato. «Miretores», núm. 56, negro. «Sobrero», núm. 26, negro mulato. «Málcara», núm. 47, negro bragado.

El cartel ha satisfecho muchísimo a la afición granadina; verdad que no puede cuajarse otro con más acierto ni aficionados que los que son.

El gran torero Mariano Rodríguez tiene conseguida en Sevilla una fama tal, que puede compararse a la de Belmonte en su principio. Su actuación en las últimas novilladas allí celebradas ha sido tan brillante, que aquellos aficionados le han bautizado con el sobrenombre de «El exótico».

He aquí lo que dice el importante semanario «Cada y Oro», al juzgar el trabajo de Mariano en la novillada del día 3 de Octubre.

«Mariano Rodríguez es el primer torero que ha conseguido en el ruedo sevillano y en una misma tarde, tres triunfos clamorosos. El primero, en su primer enemigo, del que no se asustó a pesar de sentir sus caricias al torrearlo de capa, como además al practicar con este novillo una inteligente faena de muleta hasta dominarlo completamente. El segundo triunfo, en la magna faena de muleta que practicó con el que cerró plaza, dejando con ella la firme convicción del torero cumbre y finalmente el triunfo que significa salir a hombros por la puerta del Príncipe en una corrida de la importancia de las celebradas. La faena de muleta en su primer gusto extraordinariamente a los buenos aficionados. Fué la faena reposada y tranquila del novillero que se va dando cuenta poco a poco de las condiciones del enemigo y lentamente, pausadamente, se va apoderando de la situación con reposo, con tranquilidad, hasta quedarse con el bicho, al que emborachó de sabiduría y gracia. No se asustó de los defectos del asado, que se acostaba desde su salida del lado derecho, y consiguió corregir el mal hasta hacerse el amo. Mató entrando muy bien, de una entera algo contraria. Fué una faena para sentir-la al aficionado, y el aficionado, que así lo comprendió, tuvo Mariano los más justos elogios.

En el que cerró plaza nos volvió a convencer Mariano de que poco a poco se va enterando y a ese entendimiento corresponde la mayor elevación en los toreros del triunfo. Aquellos tres triunfos, viéndose achuchado al tercer tiempo de la suerte, dió ocasión a que Mariano se compusiese de nuevo para continuar el toro a la verónica, mandando más que en aquellos primeros y que hizo notarse la fácil inteligencia de Mariano en tan poco tiempo como lleva con traje de luces. La faena de muleta en este novillo, fué cosa muy seria. Fué la faena del torero hecho, del torero artista, elegante, dominador, estilista; todo eso vimos en ese torero estupendísimo, que marcha a pasos agigantados al pináculo de la gloria.

«Qué faena, queridos aficionados! Qué manera de cargar la suerte en los naturales, con suavidad de terciopelo! Qué perfección en los ayudados! Qué seriedad en los de pecho, llevando la muleta hasta el engorro de la cabezada! Qué gracia en las tres reuniones que hizo llegando hasta el terreno de jurisdicción, sídado con los pronunciamientos de las legítimas reglas del toro!

Mariano Rodríguez, cuando torrea parece que lo hace creyéndose estar solo, sin público, en el recreo egoísta del toro de salón para el mismo ser torero, y público y todo. Y en el ardor del entusiasmo y en la emoción de las aclamaciones que le obligaron dos veces a suspender la faena para saludar a las gentes, Mariano entró a matar despacio y corto, como nunca le hemos visto, sepultando el estoque en todo lo alto. El bicho, bravísimo bicho, rodó sin puntilla, y Mariano, honificado con los apléndices del enemigo, salió triunfal por la puerta de los toreros huecos.

Mariano Rodríguez selló con letras de oro y piedras preciosas su consagración de gran torero en la Plaza de toros de Sevilla. Madrid Tú que por tu centralismo eres la antena que irradia a la España de todos los éxitos y valores de todos los toreros, esperas a recibir una figura cumbre, superior a todas cuantas llevas vistas, para que digas en la honradísima expresión de tus sentimientos que Sevilla ha vuelto a aportar a la Fiesta brava, de oro y sol, un torero. ¡Ahí, es nada decir! «Un torero.» De un torero que dice tales cosas la Prensa sevillana hay que tener como artículo de fe que algo será de todo cuanto se le aplica.

Y respecto a Vicente Barrera, demasiado es sabido por todos los públicos que es el número 1 de los novilleros asés, el torero cumbre que lleva la más continuada temporada de triunfos un pos de la próxima y brillante alternativa.

Con estos atractivos insuperables, seguramente el próximo domingo 24 habrá un lleno en nuestro Circo taurino, y la afición presenciará una novillada como ha mucho tiempo no ha visto.

Buena ocasión para los elegantes

- Trincheras desde 70 Ptas. Reversibles » 90 » Impermeables . 23 » Gabanes . . » 35 »

SASTRERÍA LOS MUÑECOS

Sección religiosa

Santos del día.—San Hilarión y santa Úrsula.

Liturgia.—La misa y oficio divino son de la feria, con rito semidoble y color verde.

Jubileo de las 40 horas.—En San Juan de Dios.

Jubileo perpetuo.—En la Capilla Real, Esclavas del Sagrado Corazón y Misioneras del Santísimo.

Rosario.—En la Catedral, Capilla Real, San Ildefonso, San Andrés y San José, a las ocho de la mañana. En las demás parroquias a la oración.

Misas rezadas.—En la Catedral y Capilla Real, de siete y media a nueve. En el Sagrado y San Justo, de siete a diez. En la Magdalena y Angustias, de siete a doce. En el Corazón de Jesús y Perpetuo Socorro, de siete a once y media. En los Agustinos, San Antonio y San Juan de Dios, de siete a once. En las restantes parroquias de ocho a diez.

Misa cantada.—En la Catedral y Real Capilla, a las nueve y cuarto.

En las parroquias y San Juan de Dios, a las nueve.

Misa de doce.—En las parroquias y San Juan de Dios.

Novena.—A San Rafael en San Juan de Dios, a las seis de la tarde.

Visita de la Corte de María.—Nuestra Señora de la Buena Dicha, en San Pedro.

DR. A. ROBLES

Sub-jefe de la Brigada Sanitaria. Consulta de Medicina general, día de 3 a 6. Análisis Clínicos y Bacteriología. Análisis de orina y heces. Calle Verde 1, 2. Teléfono 507.

Lechería Moderna de la calle de Navas n.º 19

Frente a la Pescadería moderna Teléfono, 360

Está presentado en las mejores condiciones de limpieza e higiene, cual requiere este delicado artículo.

Se venderán sólo las mejores calidades de leche, de vaca como de cabra, garantizándose su pureza, que le será contrastada a cada cliente con dos BOMBAS PESA LECHE que estarán colocados en el mostrador a disposición del público.

Además de la mejor calidad y densidad, se garantiza la mayor exactitud en peso y medida.

Se sirve a domicilio en vasijas a propósito y precintadas.

Además, a cada cliente se le dará factura de garantía.

También dispone este establecimiento de CAMARA FRIGORIFICA, para que esté la leche a la más conveniente temperatura.

Horas de despacho: De 8 de la mañana a 1 de la tarde y de 3 de la tarde a 5.

Precio del litro, 0,75 ptas.

Noticias militares

Servicio de plaza

Parade.—Los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día.—El comandante de Infantería don Francisco Bermúdez de Castro.

Imaginería.—El comandante de Caballería don Manuel Rubio Méndez.

Hospital y provisiones.—El tercer capitán de Caballería don Antonio Garrido Rosas.

Imaginería.—El cuarto capitán de Caballería don Pedro Segura Lacomba.

Vigilancia.—Los Cuerpos de la guarnición.

De orden de S. E.—El comandante Sargento Mayor de Plaza, Antonio de Fuentes.

Infantería

Intención.—Para conocimiento de los interesados, publica el D. O. relación de los oficiales alumnos de árabe, entre los que se cuenta con muy buena puntuación el capitán del regimiento de Córdoba don Joaquín Jiménez Canito.

Guardia civil

Matrimonio.—Se concede autorización para contraer matrimonio con doña Mariana Martínez Pérez, al teniente don José Jiménez Arenas.

Pensión.—De acuerdo con la Real y Militar Orden de San Hermenegildo se concede la pensión correspondiente al capitán don Antonio García Doblas.

Caballería

Equitación.—El capitán don Carlos Pérez Seoane se incorporará con toda urgencia a la Escuela de Equitación Militar para seguir el curso 1926 27.

Herradores forjadores.—En el Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas de Melilla existen vacantes dos plazas de herrador de tercera y una de forjador.

El papel de fumar «Gol»

El representante en Granada de la Casa Gisbert Terol, de Alcoy, ha tenido la atención, que le agradecemos, de obsequiarnos con una caja de papel de fumar «Gol», que dicha Casa fabrica.

El papel «Gol» va elegantemente estuchado; cada estuche contiene cincuenta hojas y se vende a diez céntimos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS

CONSULTA ESPECIAL

POR EL DOCTOR

Guillermo Sánchez Aguilera

Catedrático de Medicina, y ex jefe de Clínica Oftalmológica en París.

De diez a doce.—De preferencia de doce a una.

Plaza de la Universidad 2,

EL MODELO 2 DE LA DEMOUNTABLE NO TIENE COMPETENCIA



JOSÉ PASTOR PUJALTE MALAGA

LABRADORES

SEMBRAD ESTE AÑO, quedaréis muy contentos y ganaréis mucho dinero, LAS HABAS TREMESINAS

que esta Casa ofrece. Son de extraordinaria producción. Se cosechan un mes antes que todas sembrándolas un mes después. Sus vainas son largas, anchas y con cuatro a seis granos. La semilla es blanca y llena.

Precios económicos

JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

Sección judicial

Señalamientos para hoy

Sala de lo civil.—Juzgado del Sagrario: Don Primitivo Quintana Gutiérrez, con don Emilio Entrala Durán y otro, sobre reclamación de cantidad; abogados, señores Molina de Haro y Morenilla; procuradores, señores Sabatell y Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Audiencia provincial.—Sección primera: Juzgado de Santa Fe contra Francisco Arroyo Ruiz, por tenencia de armas; abogado, señor Molina de Haro; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Valverde.

Juzgado de Guadix: Contra José Hernández Rodríguez, por lesiones; abogado, señor Sánchez Chacón; procurador, señor Pérez Beltrán; secretario, señor Valverde.

Sección segunda.—Juzgado de Alhama: Contra Manuel Jiménez Velasco, por tenencia de armas; abogado, señor Guglielmi; procurador, señor Corral; secretario, señor Serna.

Juzgado del Sagrario: Contra José Hidalgo Alcántara, por lesiones; abogado, señor Ortega Molina; procurador, señor Martín Quesada; secretario, señor Serna.

Pleitos

En esta Audiencia se han recibido los siguientes:

Del Juzgado de Villacarrillo, entre doña Carmen Marín Bueno, con don Dionisio Bueno Bueno, sobre habilitación para comparecer en juicio.

Del mismo Juzgado: Entre don Pedro Carrillo Villar, con don Fermín Jiménez Sánchez y otros sobre unos bienes.

Juzgado de Campillos (Málaga): Don Manuel Morales García con don Jacinto Martínez Ruiz, sobre cobro de cantidad.

Almacenes «LA CONFIANZA»

Reyes Católicos, 36.—Granada

Los dueños de estos Almacenes participan a su distinguida clientela, que habiendo recibido un inmenso surtido en artículos de temporada, han hecho una considerable rebaja en todos los precios.

No dejen de visitar la sección de pañería instalada en el piso principal de dicha casa, donde se encontrará desde el traje de SÍETE pesetas el corte para caballero, hasta lo más selecto, y todo a precios extraordinariamente baratos.

Sucesos locales

Niña herida en un pie

En el Hospital fué curada ayer la niña de nueve años Angustias Millán, que sufría una herida por contusión en el dedo gordo del pie izquierdo, producida al caer en un caldero de agua.

Por embriaguez y escándalo

Por guardias municipales fué detenida ayer Antonia García Pedrosa, (a) «La joroba», por promover escándalo en estado de embriaguez.

Los malos tratos

Ayer fué detenido por agentes de Vigilancia Antonio Melgarejo Carranza, por maltratar de palabra a José Puertas Rodríguez y Manuel Gutiérrez García.

Isabel Quesada Carretero ha denunciado a Antonia Blanco Urbano, por haberle insultado y maltratado de palabra.

GASA JIMENA

SASTRERÍA

PUERTA REAL, núm 10

Esta casa participa a su distinguida clientela, que habiendo regresado de su viaje a París y Londres y adquirido lo más elegante en géneros y modelos para la próxima temporada de Otoño e Invierno, les ruega tengan cuanto antes sus encargos para evitar aglomeraciones y poder ser así atendidos con más eficacia y prontitud.

Para mayor facilidad del público, los precios son rigurosamente fijos.

El arte dramático de Tristán Bernard

«¿Cómo trabaja Tristán Bernard? He aquí lo que André de Wissant ha averiguado en una entrevista con el gran humorista. Recibió éste a su visitante sentado ante su mesa de trabajo, que en aquel momento era la del comedor, y sobre la que se veía un montón imponente de papeles.

—«Mi manera, dice usted?—contestó el autor de «Triplepatte» a las preguntas del periodista.—No sabría definirle, si no explicándole cómo concibo una obra y la escribo. ¿El asunto? A decir verdad, no sé nunca cómo se me ocurre. Cuando lo tengo ya pienso en él, con lapsos muy largos, durante varios años. Hasta que un día caigo en que hay que hacer «aquello», y me pongo a trabajar. Es un mal trago. Lo más difícil, en efecto, es comenzar una obra. Una vez empezada todo va como una seda. Escribo la comedia o lo que fuere en un plazo que varía entre cuatro días, como mínimo, y veinte como máximo. Verdad es que cuando me decido a escribir la obra ya la tengo construida en mi cabeza. Nunca hago «escenarios». La única pieza que he empezado a escribir sin saber cómo acabaría, ha sido «La danseur inconnu», cuyo primer acto me dejó tan satisfecho, que dejé pasar diez años antes de escribir los otros dos. No hay nada más penoso que un primer acto. Es el acto de las promesas que en los demás hay que cumplir.

—«¿El acto más difícil de hacer?—El más difícil, el más importante es a mi juicio, el tercero. Muchos autores, sin embargo, dedican toda su atención al segundo. Tal vez están en lo cierto si piensan en el público de los estrenos. Porque en los estrenos el penúltimo acto precede al último entreacto, durante el cual se decide en los pasillos la suerte de la obra. Después del tercer acto el riesgo es menor, porque los críticos no se comunican entre sí, o si se comunican es por breves instantes, al recoger los gabanes en el guardarropa, o en la calle, mientras llegan los coches.

En realidad, la mejor fórmula (dispense que le dé fórmulas, es cosa de mis tiempos) es un primer acto que interese, un segundo acto que divierta o emocione y un tercer acto que satisfaga.

Viene toda esta pequeña teoría del arte dramático, para decirle a usted inequívocamente cómo procuro trabajar. Esto es, que no comienzo nada hasta que tengo reunidos y distribuidos en la cabeza los elementos de una obra concebida según la fórmula que acabo de enunciar.

Cuando trabajo mejor es durante el verano, en el campo o donde quiera que pase las vacaciones. No puedo escribir en la soledad. Este verano, por ejemplo, he escrito una comedia en Deauville y otra en Aix-les-Bains. Lo cual prueba que no me es indispensable el recogimiento absoluto. Puedo escribir muy bien en una habitación llena de gente. Escucho las conversaciones sin dejar de pensar en lo que escribo.

El espiritual autor sonríe entre su cerrada barba, y añade: —«Deseo a todos los autores que puedan hacer otro tanto.

Y como yo le haga notar que Víctor Hugo poseía también esa facultad de escribir entre en ruido, exclama: —«No me sorprende. Somos paisanos. Hugo nació, como yo, en Besançon; pero como le he advertido a un biógrafo que quería dedicarme una nota, Víctor Hugo nació en el número ciento y pico de la Grand'Rue, en tanto que yo vine al mundo modestamente en el 23. Cada uno hace lo que puede. Además, Víctor Hugo había nacido en el Franco Condado por pura casualidad; el mismo dice que su sangre era bretona y loresna. Yo, por el contrario, me jactó de ser un franco-condés puro.

No sólo trabajo entre el ruido, sino que yo mismo hago ruido al trabajar, porque la máquina de escribir ha venido a ser para mí un instrumento de trabajo indispensable.

Encarece Tristán Bernard las ventajas de la máquina de escribir sobre la pluma más o menos estilográfica, y dice: —«Se pone uno ante la máquina como antes se montaba en velocipelo. Al cabo de muy poco tiempo, la regularidad del movimiento le arrastra a uno. Por mi parte, puedo asegurar que cuando se me ha olvidado una letra, mis dedos lo conocen.

Y concluye: —«Este es otro punto en que me aparto de Víctor Hugo (cosa para felicitarlo o lamentarla, según los gustos de cada cual, ya que la «Leyenda de los siglos» hubiera tenido dos o tres tiempos más)... Víctor Hugo no podía, como yo, componer sus obras con máquina de escribir. No era suya la culpa. No hay que «meterse» con él por eso...»

AL MARGEN DEL GRAN CONFLICTO

Hablábamos de la guerra mundial. Mi amigo, recién llegado de Sudamérica, dijo refiriéndose a los norteamericanos:—«Y éstos resultaron cobardes! ¿Verdad? Habló otro del corrillo.—«Dicen que a éstos les inyectaban morfina antes de un ataque...»

«No seas estúpido!—le dije.—Este es un país gobernado por pastores protestantes que lo tienen agorrotado. Los lugubres reverendos imponen su voluntad privando al soldado del placer de una copa de licor; cómo creer entonces que se les fuera a dar morfina? Y en ataques hechos por «centenas de miles» de hombres, ¿qué Cuerpo médico no se necesitaría para inyectar a todos los combatientes momentos antes de un asalto! ¡Absurdo!

No me extraña que se digan tales cosas en vista de la propaganda contra este país fomentada por los que ayer suplicaron y hoy aceptaron su ayuda. Me extraña sí que lo repitan personas que se suponen de algún criterio. ¿Es posible que tal sea una creencia general?

La conducta del soldado «yanqui», su «valentía», su arrojo, su tenacidad, hasta su insensata temeridad, están escritas con su sangre en páginas ind borrables: son hechos innegables.

Cometi la insensatez, si así quieren llamarla, y de la cual hasta hoy no me arrepiento, de engancharme voluntario en el conflicto. Dicho sea sin presunción, experimenté los zozobros, peligros, horrores y hasta la comicidad que, como una muela, surge hasta en los momentos más trágicos durante varios meses pasados en el frente, de mi total de dos años de servicio. Me parece esto autoridad suficiente para hablar con conocimiento de la conducta de mis camaradas en acción.

La naturaleza humana, sin mayores diferencias, parece ser la misma universalmente. ¿Hubo cobardes en el ejército norteamericano? Seguramente que sí, como que era una organización de seres humanos. Pero el comportamiento de los muchachos con quienes fué mi orgullo servir, fué el de verdaderos valientes. Presencié hechos descabellados, llevados a cabo por grupos de cinco y menos que hacían incursiones al territorio enemigo, sin orden alguna de sus oficiales, sólo por un placer de aventura que, lo confieso, nunca llegó a halagarme, «para ver si se traían un cebeza-cuadrado» o, como de la insensatez, algunos... «souvenirs».

Los hechos, como las perspectivas, se aprecian mejor a cierta distancia. Dos episodios, que en el momento me causaron una impresión de impertinencia, vine a apreciarlos y a admirarlos más tarde. A las dos de la madrugada del 10 de Noviembre de 1918, los jets de pelotón de una operación menor para cenderse a la línea en preparación para el gran ataque concertado para el 11, si el armisticio no se efectuaba. Se nos dió orden de enviar 20 hombres de cada pelotón que debían pasar más allá de los puestos avanzados y ocultarse cerca del alambrado enemigo, listos a cortar-o al momento del ataque. Hecha la selección, se me presen ó un soldado de mi pelotón a suplicarme le dejara tomar el puesto de uno de los elegidos. Su razón era que entre ellos iba su compañero de la infancia. Me negué, pero en ese momento el capitán me pidió un hombre que sirviera de «corredor» entre él y mi pelotón. Le asigné uno de los ya elegidos, y así pude satisfacer el deseo del soldado, de ir al peligro con su compañero. Por la misma razón se me presentó un soldado de la sección de carretas de la compañía, rogándome le permitiera unirse a este grupo de suicidas del deber. Como no pertenecía a mi pelotón, le dije que le pidiera permiso al teniente primero. Este se lo rehusó, ordenándole fuera a cuidar de sus caballos y carreta.

A las diez de la mañana del mismo día, en medio de un torrencial bombardeo que sufríamos, se me presentó el carretero. Venía al cuidado de otro camarada. Con el rifle terciado y bayoneta calada, llegó a través de hueco en hueco hasta donde yo estaba y me preguntó dónde podría entrar a su amigo, y al decirle que tendría que ir hasta cerca del alambrado enemigo, continuó su gateo hacia el peligro, que no tenía para qué arrostrar, llevado por aquel sentimiento que tan entrañablemente une a los hombres ante la mueca aterradora de la muerte.

«No me vengan a mí con eso de cobardías!»

Subasta de encinas del monte «Ahi de Gara» de Guéjar Sierra

El día 30 del actual, a la hora de las doce a las trece, tendrá lugar en este Ayuntamiento la primera subasta para el aprovechamiento leñoso y corta de encinas del expresado monte, con sujeción al pliego de condiciones facultativas y económicas que formado por el señor ingeniero jefe de este distrito forestal, se halla de manifiesto al público en la secretaría municipal, juntamente con el resumen del plan de cortas y plano del monte, hasta el mismo día de la celebración de la subasta.

La subasta se celebrará por pliego cerrado y en alza del tipo de DOSCIENTAS DOCE MIL PESETAS, siendo preciso para poder tomar parte en la misma, presentar el pliego (redactado con arreglo al modelo), la cédula personal del licitador y constituir sobre la Mesa, en metálico, el cinco por ciento de dicho tipo, el que seguidamente se elevará por el rematante hasta el diez por ciento de la cantidad en que se adjudique dicha subasta.—El Alcalde, Francisco Balderas.

Usted desea comprar barato verdad

Visite los grandes talleres de calzados VILCHEZ

Moral de la Magdalena, 10 y 12, donde encontrará Zapatos Cheroi para Niño, desde 1'25 en adelante.

No confundir las señas: Moral de la Magdalena, 10 y 12

Espectáculos

Olympia

Hoy se proyectará en este coliseo la película titulada «La viuda alegre».

Salón Regio

En este salón se proyectará hoy la película en siete partes titulada «El Caid».

Teatro Cervantes

Para esta noche anuncia la empresa la obra de nuestro paisano el maestro Alonso, «La Calsera».

SE ALQUILA

una casa de nueva construcción, próxima al campo de foot-ball, línea del tranvía de la Zubia, comunicándose además por la línea de Cervantes. Darán razón en el Hotel inmediato.

Posada en Cádiz

Se alquila la acreditada, conocida con el nombre de «San Blas», de Francisco Fernández Cojayero.

Para informes y detalles, al dueño.

Doctor Rafael Fernández Martínez

Medicina general.—Consulta de 9 a 4

Fábrica Vieja, núm. 13

Advertisement for the VALET shaving machine. It features an illustration of the machine and a list of its advantages: 'La hoja se afila en diez segundos sin retirar de la máquina y sin tener necesidad de aparato especial.', 'Da la facilidad de graduar la posición de la hoja según la barba.', 'Linos protectores especiales impiden el cortarse.', 'Resuelve el problema de limpieza, sin retirar la hoja, desmontar o destornillar pieza alguna.', 'Devuelve en un año su precio de coste, pues una hoja sirve para 40 y más afeitadas, y la máquina dura años.'

Un concurso de "La Prensa" de Buenos Aires entre los Maestros españoles

El patriotismo de los emigrantes españoles en América ha invertido en España, principalmente en Asturias, Galicia y Santander, con aplicación a obras benéfico-docentes y al progreso general del país...

Como puede haberse omitido en la investigación del diario argentino algunas manifestaciones de esta patriótica actuación de los españoles...

Se instituye un premio de mil pesetas al mejor trabajo que se presente sobre una Institución creada en España por un emigrante o por sociedades de éstos...

Los trabajos, que no excederán de cuarenta cuartillas escritas a máquina, han de reflejar la finalidad que el donante se propuso realizar...

Podrán concurrir a este certamen todos los Maestros nacionales de España y los que desempeñen cargos en las fundaciones particulares.

Los trabajos serán presentados o remitidos bajo sobre certificado, al Inspector de Primera enseñanza de Oviedo...

Los trabajos no premiados serán devueltos a sus autores, si los reclaman. En caso contrario, serán destruidos.

El Jurado de absoluta imparcialidad y probada competencia adjudicará el premio.

El concurso quedará cerrado el 31 de Diciembre próximo. Madrid 11 de Octubre de 1926.

El representante de "La Prensa" de Buenos Aires en España, Mariano Martín Fernández.

Granada 19 de Octubre de 1926. El Inspector de Primera enseñanza, Ignacio García y García.

Servicios de la Guardia civil

La de Albolote ha detenido a Cecilio Arbol, Miguel Santisteban, Alfonso Fernández Jiménez, Eustaquio Moleón y Pedro Ferrández Morales...

La de Pitres, a Joaquín Barquero Esteban, por hurto de uvas en propiedades de Antonio Rodríguez.

La de Padul, a Antonio Delgado García, por hurtar maderas de unos andamios...

La misma benemérita ha detenido también a José Morales García, reclamado por la autoridad judicial.

La de Moreda ha detenido en Huélagos a José Medina Expósito y Claudio Martínez Sánchez...

La de Guadix, a Vicente Sánchez Gutiérrez, que riñó con Francisco Martín Vázquez...

Por adular a la leche son multados varios expendedores

Por el excelentísimo señor gobernador civil como presidente de la Junta provincial de Abastos...

Rafael Sánchez Fernández, de Jesús del Valle, 200 pesetas; Antonio Muñoz Calvache, de Jesús del Valle, 200; Juan Sánchez Marín, de Maracana, 200; Daniel Morales Marín, de Albolote, 200; Juan de Dios Herrera, de Puitanillas, 50; Manuel Garrido Madero, de Jesús del Valle, 150; Andrés Ruiz Rodríguez, de Calicasas, 200; Manuel Letva Fernández, de Cogollos Vega, 200; Serafín Palma Álvarez, de Güeñegar, 200; José Iñáñez Venegas, de La Zubia, 200; Antonio Ruano Cuesta, de Cogollos Vega, 250.

DEPORTES

Juegos olímpicos de invierno en San Mauricio (Sankt Moritz, Suiza)

En la última sesión del Comité ejecutivo del Comité olímpico internacional se estudió el reglamento presentado por el Comité olímpico suizo relativo a la celebración de la segunda fiesta olímpica de invierno en Sankt Moritz...

«Hockey sobre el hielo»: Torneo por el campeonato olímpico y por el campeonato olímpico internacional.—Ski: Los concursos se llevarán a cabo por la sociedad suiza de ski de acuerdo con la Asociación de Ski.

a) Gran carrera larga. b) Pequeña carrera larga. c) Concurso combinado (carrera larga y saltos). d) Concursos de saltos.

«Bobsleigh y toboganing»: Dos concursos: el primero para «bobs» de 4 y 5 personas, y el segundo para «skeltons». Los grandes bobs harán cuatro carreras...

«Patinaje»: Carrera de 500, 1.500, 5.000 y 10.000 metros (sólo para caballeros), y carreras de agilidad para señoras, caballeros y parejas.

Congreso internacional de deporte femenino. Con motivo de los certámenes internacionales de atletica ligera que tuvieron lugar a fines de Agosto en Gotingen...

De las naciones que ya pertenecen a dicha sociedad estaban representadas Inglaterra, Francia, Suecia, Letonia, Suiza, Checoslovaquia e Italia.

Además asistieron al Congreso representantes de Polonia, Luxemburgo, Lituania, Japón, Austria y Alemania; como representante de esta última nación tomó parte en las negociaciones el Dr. Bergmann (Berlín)...

Fueron aprobadas las instancias de admisión de Suecia, Polonia, Luxemburgo, Lituania, Austria y Japón; sobre la admisión de Alemania, por la cual se interesó especialmente la representante inglesa Miss Lyan...

LO QUE PUEDE UN CURA HOY

Tal es el título de un libro publicado por el antiguo arcipreste de Huelva y hoy obispo de Málaga.

A ese hermoso y sustancioso libro pudiera añadirse el capítulo siguiente:

«En el pueblo o villa de Albuñol hay un sacerdote, educado en el Sacro Monte y admirablemente formado para el ministerio parroquial; aunque no tiene mucha salud el calor que sienta en el alma y los deseos vehementes que tiene para trabajar por Dios y por la grey que El le encomendó, suplen

lo que las fuerzas materiales no pueden hacer, y ha comprendido muy bien y visto clarísimamente lo que es una parroquia y lo que debe ser.

La base, vida y sostén del edificio parroquial es la escuela cristiana, la escuela que enseña a rezar; las Escuelas Nacionales que allí existen son insuficientes para educar a su parroquia, y se impone la creación de otra escuela, que completara y ayudara a la labor de aquéllas.

En pueblo pobre, frío, no muy

amigo de escuelas y de cultura, ha sabido don José Pérez Ruiz, que es el cura propio de Albuñol, mover los resortes de su celo, caridad y abnegación y, después de muchos trabajos y dificultades consiguió satisfacer sus deseos...

Invitado por él y por algunos amigos, fui a la inauguración de esa escuela el día del Pilar, se reunieron los primeros niños, acudieron muchos curiosos y los que allí hablamos dijimos estas o parecidas palabras:

«Si el mundo se arreglara con palabras, tiempo ha que sería un

paraíso, porque es mucho lo que se habla. Pero no, si queremos que las costumbres se regeneren y la juventud mejore, y la vida se haga más llevadera, se ha de conseguir «haciendo obras buenas» y trabajando, y esto es lo que hace vuestro cura.

La escuela católica es la mejor obra social de siempre y singularmente de estos tiempos tan mediocres y superficiales.

Si Albuñol y las Alpujarras, y Andalucía y España y si el mundo se ha de regenerar, ha de ser por la escuela que eduque a lo español y a lo cristiano, o lo que es lo mismo formando caracteres y hombres completos y cabales.

Pues si un cura sin recursos hace esto en un pueblo pobre, añado

yo ahora, ¿tan difícil será organizar un grupo escolar en San Cristóbal? ¿Si un cura triunfa en Albuñol, no moverá su ejemplo a los que en Granada tienen corazón, bolsillo, entusiasmo y amor al niño?

Los pobres de San Cristóbal piden escuela y templo; éste ya lo tienen; y por cierto muy hermoso, sólo falta aquélla. Ya tengo «en esperanza» 2.000 pesetas; hasta 30.000, que costará el grupo, faltan 28.000 no más. ¿Vendrán?...

PEDRO MANÓN

Lea usted todos los días nuestra edición de la tarde

INDICADOR ECONOMICO

SECCION ESPECIAL POR PALABRAS De 1 a 8 palabras, 30 cts. Cada palabra más, 5 cts.

ALQUILERES

Se alquila, para automóvil pequeño, cochera con agua. Razón: Conserje Parque Bomberos.

Se alquila piso y cochera con agua. Canales, 3 (Pico).

HOSPEDAJES

Hotel Madrid. Pensión económica inmejorable. San Matías, 15.

Pensión Vasconia. Servicio esmerado desde 450. Placeta del Negro 1.

VENTAS

Se vende vaselina para farmacia. Busquets Hermanos.—Sevilla.

Se vende un coche. Busquets Hermanos.—Sevilla.

LUBRICANTES

Agilon Auto-Oil es el más preferido por los automovilistas.

Papel periódico atrasado, vendemos en este diario.

Se vende una preciosa casa en la Placeta del Resal, 8. Razón en la misma casa.

Se venden muebles de ocasión. Palacios, 6.

VIARIOS

BUENA OCASION. Se vende el Botamen y estantera de una farmacia, en condiciones ventajosas. Paravento, San Isidro, 27, doña Adela Callejón.

Se necesita muchacho doce años. Razón, San Gregorio, 30.

Santa Rita, fábrica, de toquillas. Elvira 78.

Usando el lubricante «Agilon Auto-Oil» en vuestro automóvil, obtendréis resultados maravillosos y economizaréis vuestro dinero.

Ganaréis bastante dinero en vuestro negocio si os anunciáis en EL DEFENSOR DE GRANADA; el diario de mayor circulación.

Regalo de 15 Millones de Ptas. Zapatería Regia. Este año regala a sus clientes el Gordo de Navidad en el n.º 58.131 TRAILO DE BARCELONA. Por cada 25 pesetas de compra que se efectúe AL CONTADO se regala una peseta de participación en el citado número...



El alimento mejor y más económico



La leche condensada marca "La Lechera" es el alimento predilecto de ricos y pobres, porque es la mejor por su pureza y la más económica por su gran valor nutritivo.

Leche Condensada "La Lechera". Pida muestras y folletos gratis a la Sociedad Nestlé A. E. P. A., Vía Lacytana, 41, Barcelona.

Suscribase a "La Moda Práctica". Es la mejor revista de modas

Pida V. un número de muestra, gratis, de la "La Moda Práctica"

La que por su enorme tirada puede servir dos veces al mes Cuarenta y cuatro páginas de texto y grabados. De ellas, doce en colores.

PARA SUSCRIBIRSE BASTA ENVIAR A LA ADMINISTRACION, MARQUES DE CUBAS, 7 MADRID, ACOMPAÑADO DE SU IMPORTE EN SELLOS DE CORREOS, POR GIRO POSTAL O CON ENTREGA EN DICHA ADMINISTRACION, EL SIGUIENTE

BOLETIN DE SUSCRIPCION. Domicilio en provincia de calle de desea el número de muestra del día 20 del corriente, y se suscribe por (meses o trimestres). Septiembre de 1926. Firma

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY. LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY. ARTRITISMO, REUMATISMO, GOTAS, ARTERIOESCLEROSIS.

Astra. ES LA SUMADORA QUE LE CONVIENE, POR SER LA MAS COMPLETA Y RESISTENTE. Pida demostración gratis, sin compromiso, al Agente General para España VENANCIO GUILLAMET. Piedad Universidad, 31 - BARCELONA Avenida Pi y Margall, 11 - MADRID

LA NUEVA ESPAÑA Chinchés. Almacenes de Tejidos. Boteros, 3, Placeta del Santo Cristo y Arco de las Orejas, 7 GRANADA. Un frasco patentado de AKANTROL extermina las CHINCHES para siempre. Premiado en todas las Exposiciones de Higiene y reconocido como el mejor antichichés del mundo...

Folleto de El Defensor EL HIJO (Continuación de DOS MADRES) POR Emilio Niechebourg Traducción por J. Zamacois. Biblioteca de Grandes Novelas. Ramón Sepena Editor. Proverza, 93-97 BARCELONA. Número 27

José le miró como si hubiera querido escudriñar su pensamiento. —Sí—se dijo—, la hora ha llegado, y no debo perder tiempo si no quiero que se me escape. Y añadió en voz alta: —Señor conde, es usted incorregible! —Es verdad—respondió el joven. —No obstante, si usted quisiese, todavía podría... ¿Corregirme? —Claramente. —Es demasiado tarde—dijo el conde de Montgarín con voz sombría. —Estos señores esperan—repuso José—. Vamos allá, puesto que desea usted absolutamente probar de nuevo fortuna.

XIV El juego

Aproximáronse los dos a la mesa del juego, la cual fué inmediatamente rodeada por una docena de jugadores. El portugués se sentó en una butaca, y echó una rápida ojeada sobre los personajes que se agrupaban en torno suyo. Debía hallarse satisfecho, a juzgar por la sonrisa que asomó a sus labios. Sacó pausadamente su cartera, la abrió, tomó de ella dos billetes de mil francos, los puso sobre el verde tapete, y cogiendo después las cartas, pronunció estas palabras: —Hagan juego, señores. Algunas monedas de oro y billetes de banca cayeron sobre la mesa. —Díe cartas, y mostrando la suya, exclamó: —¡Nueve!

Y acto seguido, recogió todo el dinero que había en ambos paños. Por dos veces más le fueron las cartas favorables. Delante de él había un verdadero montón de oro y billetes. La banca ascendía ahora a treinta y dos mil francos. Los jugadores se miraban. Casi todos estaban pálidos, nerviosos y afebrados. El conde de Montgarín se esforzaba por aparecer tranquilo; pero ciertos movimientos de su rostro traicionaban sus sensaciones interiores. —Decididamente—dijo uno de los jugadores—, no se puede ya jugar con el señor conde de Rogas; este hombre tiene una suerte brutal, una suerte increíble. —Es verdad—apoyaron algunos otros. —Señores, hagan juego—dijo José, sin inmutarse. Esta vez, sus adversarios vacilaron, y parecía que se consultaban con la mirada. Los paños de ambos lados veíanse limpios de oro y billetes. José esperaba sin pestañear. Carlota estaba detrás de él, con los brazos apoyados en el respaldo de la butaca. Incluyó lentamente su rubia cabeza y con sus mejillas casi rozó el rostro del portugués. —Es usted, en efecto, el favorito de la suerte, señor conde—le dijo en voz baja—; la lleva usted encadenada, y le sigue por todas partes como si fuese su esclava. Admiro su tranquilidad... ¡Es usted sencillamente extraordinario! —Oh, oh, qué entusiasmo!—replicó José con cierta ironía. —Usted debe ser afortunado en todo. —¿Cree usted eso, divina Carlota? —Estoy segura. —Pues bien, se equivocó usted. —¡Ah!... ¿Acaso sufre su corazón? —Es posible. —Cada enfermedad tiene su remedio, señor conde. ¿No quiere usted curarse?

—Busco el remedio. —Si lo busca usted seriamente, yo creo que encontrará un buen médico que le cure, aquí, no lejos de usted... —¿De veras? —Sí. Y ese joven médico... —¿Ah, es joven? —Y muy discreto; tenga usted la seguridad de que le curará. —Si es así, querida Carlota, consultaré con él. —¿Cuándo? —Dentro de pocos días. La joven irguió su rubia cabeza. Tenía los ojos llameantes. —Conque, señores... dijo el portugués, envolviendo a los jugadores con su mirada. Estos permanecieron indecisos. —Señores—repuso José, empujando hacia el centro de la mesa algunos billetes que acababa de contar—, tallo cinco mil francos nada más. Hagan juego. —¡Copol!—dijo el conde de Montgarín. Y con mano convulsa echó sobre la mesa cinco billetes. El conde Rogas giró las cartas. Hubo un ligero ruido de voces semejantes a un murmullo. —¡Señor de Montgarín—dijo friamente José—, ha perdido usted! El rostro del joven se contrajo. —¡Qué extrañamiento!—exclamó uno de los jugadores. —¡Es la quinta vez que gana! —Es verdad, señores—replicó José—, las cartas son así de caprichosas. Y cogiendo tranquila y correctamente todo el dinero que había encima de la mesa, se lo fue guardando en los bolsillos en la cartera. Después se levantó y dijo: —¡Otro tallo! Hubo un momento de confusión; después uno de los ju-

Y poniendo una mano sobre el hombro del conde de Montgarín, le dijo en voz baja: —Va usted a jugar todavía esta noche? —Sin duda. —Hace usted mal. —¿Por qué? —Porque perderá usted. —Es verdad—replicó el portugués, echando bruscamente atrás su cabeza. Y añadió en tono bajo: —Después de todo, hay que acabar de una vez!